

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Переваловой Анны Андреевны
«Государственная политика по реформированию вооруженных сил Италии:
новая модель и институты», представленной на соискание ученой степени
кандидата политических наук по специальности 23.00.02 – Политические
институты, процессы и технологии

Актуальность темы диссертационного исследования Переваловой А.А. объясняется процессом активной вовлеченностью Италии в ключевые военные операции в различных странах мира, а также изменением ее роли во взаимоотношениях со странами средиземноморья, в первую очередь, в целях обеспечения национальной безопасности.

Также, работа представляет безусловный интерес на фоне намерений итальянского правительства по снижению расходов на оборонную сферу в 2019 году на полмиллиарда евро, что происходит в условиях повышения аналогичных статей расходов остальными странами-членами ЕС. С данной точки зрения важно понять, какие структурные и стратегические преобразования планируются в системе вооруженных сил Италии, для повышения их эффективности в условиях сокращения расходов.

Диссертационное сочинение состоит четырех глав, отвечающих целям и задачам исследования.

Объект, предмет исследования, методология, хронологические рамки исследования соответствуют поставленным в работе задачам и в полной мере способствуют достижению цели исследования.

Отдельно необходимо выделить стремление автора к анализу внешнеполитического вектора Италии через призму ее внутреннего законодательства, что в условиях итальянского парламентаризма является чрезвычайно важным фактором.

Автор активно использует зарубежные источники литературы, что позволяет ему работать с оригинальными материалами, не рассматриваемыми ранее в отечественной науке.

Обращает на себя внимание ключевой вывод, к которому приходит автор – несмотря на то, что итальянская армия является одной из самых технически оснащенных, укомплектованных и боеготовых в Европе, своевременное завершение преобразований вооруженных сил Италии в объеме, предусмотренном законодательными и стратегическими документами, маловероятно ввиду медленных темпов реформирования, что обусловлено недостатком финансирования и слишком быстрой сменой политического руководства, которое, находясь у власти короткий срок, не способно довести до конца начатые проекты реорганизации системы обороны и армии.

В то же время, при дальнейшем рассмотрении темы, автору хотелось бы порекомендовать обратить дополнительное внимание на вопросы институционального участия Италии в НАТО, причем не только в призме отдельных военных операций, но и принятия решений, координации взаимодействия в правительстве и т.д.

Также, представляется, что тезис автора о том, что «вооруженные силы Италии являются одними из самых хорошо подготовленных и технически оснащенных на южном фланге Европы» нуждается в более полном раскрытии, с приведением критериев подобной оценки и аналогичных показателей других государств региона.

Данные замечания не снижают исключительно положительного мнения о проделанной автором работы. Судя по автореферату, диссертационное исследование соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор, Перевалова Анна Андреевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата политических

